

# КОММУНИСТ

ОРГАН ГУСЬ-ХРУСТАЛЬНОГО ГОРОДА И РАЙКОМА КПСС.  
ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТИТАВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 42 (5296)

Пятница,

16 АПРЕЛЯ 1954 ГОДА.

24-е год  
издания

## Содружество тракторных и полеводческих бригад решает успех дела

Одним из важнейших условий обеспечения проведения весенних полевых работ в короткие сроки и с соблюдением агротехники является создание трудового содружества тракторных и полеводческих бригад.

Бездействие и отставненность машинно-тракторных станций и колхозов, поданных в бригады, не способствует выполнению весенних полевых работ в сроки, установленные агротехникой. Но без активной привлекательности бригады колхозников, без их привлечения к борьбе за получение высоких урожаев труда механизаторов будет мало. Поэтому в сочетании товарищеской лады и поддержки задолженской весенних работ.

Руководители и колхозники сельхозпредприятия «Красный Профинтерн» хорошо знают, что ежегодно они взаимодействуют в работе с тракторной бригадой т. Ильиной, которая не только в заложнированных скрепах пронизывает все подразделения, но и выполняет в этом колхозе, помогает соседним содружествам.

Сейчас, в свете последних решений партии и правительства о дальнейшем резком повышении урожайности полей, роль МТС и ее тракторных бригад неизменно возрастает. Теперь каждый тракторист, каждый работник МТС несет ответственность за то, чтобы только за это, чтобы приносить на поля, засеять и убрать урожай, не за выполнение отдельных весенних работ, за обеспечение вместе с колхозниками получения обязательно каждого урожая.

Вот почему особенно нужна тесная связь во всех, без исключения работах между тракторными и полеводческими бригадами.

Правильно поступили бригадир тракторной бригады Гусевской МТС т. Буровка и председатель колхоза им. Калинина т. Азов, когда заранее, еще до прихода тракторов в полеводческие бригады, начали обсуждаться вопросы размещения трактористов, их патронажа, о графике и последовательности полевых работ, об обеспечении тракторных агрегатов постоянным, оптимальным плугом и семенами. Разре-

шили вывезти на поля, лучше в качественное подготовление сибиряков к обесценению всего ярового клина, обеспечить бесперебойную работу тракторных агрегатов и тракторов — это условия для нормального выполнения весенних работ — такие же условия для нормального выполнения весенних работ колхозов и бригадных подразделений.

В свою очередь борьба за обязательный урожай требует от механизаторов работать в две смены и высококачественно, добиться ежедневного перевыполнения сменных норм, беречь технику, соблюдать технические условия, строго блести графики и договор с колхозом.

Сейчас в некоторых колхозах работы начались уже по полевые работы. Длуг и обязанность механизаторов и колхозников, выполнение своих социалистических обязательств, так организовать совместный труд, чтобы весенние полевые работы прошли во всех колхозах и бригадах в сроки, с соблюдением передовых агрегатов и сажек сортов. Этим сейчас основная задача тружеников сельского хозяйства, поставленная партией и правительством в дело получения в текущем году высоких урожаев.

## В первой борозде

В колхозе «Лесовик» зоны МТС день от дnia все шире разворачиваются полевые работы. Продолжается уход за сибирскими механизмами и сотрудничество с подразделениями гидроузлов организовано профессии весенних севов.

Правильно поступили т. Сабировова и Позини в колхозах «Озлобогданский труж.» и «Красный Профинтерн» приступая к выполнению плана.

## Первые итоги предмайского со срока

### Ткань сверх плана

Коллектив второго ткацкого цеха фабрики «Красный Профинтерн» поддержал начинание московских в деле повышения производительности труда, выпуская дополнительную продукцию.

Измаиловский союз сельскохозяйственных обществ, ткачи сибиряков со своих стапков 630 метров ткани сверх заданного плана, а также ткачи из Краснодара, которые в апреле 56 970 метров ткани, дополнительно. Производительность труда только за счет учета эксплуатации оборудования по сравнению с прошлым месяцем выросла на 6,5 процента.

Первокомтранс в социалистическом соревновании ткацкого коллектива помощника мастера т. Заневского, который стал одним из самых лучших, за первую неделю марта, превысил план на 1200 метров ткани сверх плана, выполнив сменные задания от 122 до 128 процентов. В 150 метров спиральной продукции изобретателя, также первокоманды московской бригады ткачей ткацкого цеха фабрики «Красный Профинтерн», превысил план на 1000 метров — коллективом помощников мастера тт. Забияко и Пухкова.

Соревнование разгорается все шире с каждым днем. А. Синин.

### На заводе стеклянного волокна

Передвижение государственного павильона первого квартала, коллекция рабочих и инженерно-технических работников «Союзстеклоизделий» в связи с переносом завода в Бийск, на один миллион рублей сверх плана, введенное в производство. Новокузнецкий завод акционерного общества «Макаровский» на 100 процентов. Сверхплановая продукция составила план на 9,6 процента. Завод «Горизонт» в связи с планом рублей сверхплановых накладок.

В апреле выполнение плана по всему выпуску превысило план на 1200 метров ткани сверх плана, выполнено сменные задания на 120 процентов. Сверхплановая продукция составила план на 190 тысяч рублей.

### В странах народной демократии

#### Пхеньян строится

На этих газетах «Национальный союз рабочего класса» стала о воссоздании временной столицы Корейской Народно-Демократической Республики — Пхеньяна. Во время войны, говорится в статье, американские агрессоры забрали Пхеньян главной миницей для своих бомбардировок. Из 82-х рабочих Пхеньяна 74 были превращены в развалины, 70 тысяч домов из 73 тысяч были полностью разрушены, а среди остальных 3-х тысяч не осталось ни одного неповрежденного.

В настоящее время, руководствуясь лозунгом «Все для восстановления и развития послевоенной народной экономики», трудиницы по решению правительства усиленно воссоздают город. Построено более 15 тысяч жилых домов, 40 народных школ, много промышленных предприятий.

#### Механизация сельского хозяйства в Чехословакии

В целях обеспечения потребления всего сельскохозяйственного производства Чехословакии в расширение единой сельскохозяйственных кооперации и крестьян-единодушников государства через МТС предстояло около 19 тысяч тракторов (в пересчете на 15-сильные), более 20 тысяч сплошных извозчиков, 800 зерновозов и много других сельскохозяйственных машин.

#### Судостроение в Польше

За годы народно-демократического строя в Польше созданы и успешно развиваются важные отрасли промышленности — судостроение. Судостроительные верфи Гданьска, Гдыни и Штетина из года в год увеличивают выпуск речных судов и судов морского флота, а также судов дальнего плавания.

По сравнению с 1938 прошлым годом тоннаж польского торгового флота увеличился почти в четыре раза, а объем грузоподъемки стал приблизительно вдвое раз больше, чем в 1946 году.

Сейчас на польских судо-

## ПО СОВЕТСКОЙ СТРАНЕ —

### Кинофильмы для Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

В кинотеатрах Украины по заказу Всесоюзной сельскохозяйственной выставки создаются научно-популярные и документальные фильмы, фильмы о жизни и работе советских селекционеров, агробиологической науки, о развитии сельского хозяйства в колхозе им. Малюкова, Ракитянского района, Курской области\* и других. (ТАСС).



Кубышмангидрострой. Широким фронтом ведутся работы на новом пусковом объекте гидроузла — нижнем судоходном шлюзе.

На снимке: общий вид строительства левой камеры нижнего судоходного шлюза.

Фото Н. Финникова.

Пресс-служба ТАСС.

(ТАСС).

# Колхоз „Большевик“—кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года

## ПОКАЗАТЕЛИ

по которым колхоз „Большевик“—кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года

### УСЛОВИЯ ВЫСТАВКИ

### ЧТО ИМЕЕТ КОЛХОЗ

#### 1. ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ТЕЛЯТ

Колхоз должен вырастить не менее 95 телят на каждые 100 коров от общего поголовья не менее 75 коров.

За 1952 и 1953 годы колхоз вырастил в среднем на каждый год по 99 телят на каждые 100 коров при общем поголовье 108 коров.

#### 2. ПО СВИНОВОДСТВУ

Вырастить от каждой свиноматки за год не менее 16 поросят.

За 1952 и 1953 годы в среднем выращено по 16,3 поросятка.

#### 3. ПО ОТКОРМУ СВИНИЙ

На каждые 100 гектаров наши получают 8 центнеров свинины.

Среднеголовой отбор за 1952 и 1953 годы составил 18,62 центнера на каждые 100 гектаров наших.

#### 4. ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ШИЛЬДОВ

От каждого, полученных 100 шильдов колхоз должен вырастить 88 шильдов.

Из полученных в 1953 году 4000 шильдовых цыплят колхоз потерял 56 шильдов, или 1,4 цыпленка на каждую сотню.

#### 5. ПО МЕХАНИЗАЦИИ И ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ

Колхоз имеет 12 автомашин. Самоходы электроподъемники от Штурманской линии электропередачи. Широкое распространение в хозяйстве имеют автомобили, работающие на дизельных и электрических станицах. Есть и инкубаторы. В колхозе работают 40 электромоторов. Все живые и животноводческие помещения обеспечены водопроводом.

на эти цели работает на электротехническом подворье. Работает три радиозавода, обслуживающие все колхозные квартиры. Все молотильни, мельницы работают на электромоторах. Колхоз имеет свою насосную, механическую мастерскую. Все животноводческие помещения обеспечиваются водопроводом.

### БЕРЕЖЕМ КОНИ

Обязанность конюха в колхозе выполнена с 1934 года. За это время вырастало то сокращение конного парка, то сокращение конных лошадей.

С малых лет, когда я был пастухом, у меня изучалась любовь к лошадям. А когда стал конюхом колхоза и поднял под мой земельный обширный конный парк, я был уверен, что имею лучшую почту для изучения коневодства.

В 1952 и 1953 годах все коньоребята из 13 коньорий мои были полностью выращены и получили хорошую оценку не только как рабочие лошади для колхоза, но и для Советской Армии, за что имела лучшую почту для изучения коневодства.

В нашем колхозе более 60 лошадей автомотивов, но лошади мы наращиваем и будем выращивать, потому что они являются незаменимой силой для колхоза.

Все достижения по коневодству могут обильны одинаково, без боязни коней, созданы для него хорошие условия: типично помещение, соблюдаются режимы кормления и раций, ветеринарии. Пронизаны несложной заботой об инвентаре. Свои лебовы и заборы у нас переделаны всеми способами.

Таким образом, мы боимся за хорошее состояние своего конского поголовья, которое уже готово начать весенние浩大的 работы.

6. Лечебница, конюхи.

### Наш колхоз будет участвовать на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Самостоятельный труженик сельскохозяйственных артелей «Большевик» заявляет право быть колхозом кандидатом на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 года по пяти показателям, установленным постановлением Государственного Комитета по выставкам.

1. По выращиванию телят. По условиям выставки на каждые 100 коров должно быть выращено 95 телят. Наш колхоз за прошедшие два года имеет среднее годовое показатель 99 телят на каждые 100 коров.

2. По свиноводству. По условиям выставки необходимо от каждой свиноматки вырастить по 16 поросят. Мы имеем за прошедшие два года выход по 16,3 поросятка.

3. По откорому свинине. Необходимо на каждые 100 гектаров пашни получить производственные процессы.

Наш колхоз имеет 12 автомашин, из них 9 грузовых и

А. В. ГОРШКОВ,  
председатель колхоза  
„Большевик“, Герой  
Социалистического Труда, депутат  
Всероссийского Собрания РСФСР

стриальный отбор по 18,62 центнера на каждые 100 гектаров пашни.

4. По выращиванию цыплят. По условиям выставки колхоз должен из каждого полученных 100 цыплят вырастить 88. Наш колхоз из полученных в прошлом году четырех тысяч инкубаторных цыплят имеет потерю всего лишь 56 цыплят.

5. По механизации и электрификации. По условиям выставки на определенные показатели по этой отрасли. Но нам даже трудно сейчас сказать, чего нет в нашем колхозе по частям механизации и электрификации производственных процессов.

Наш колхоз имеет 12 автомашин, из них 9 грузовых и

3 легковых. В 1949 году колхоз, получивший в высоковольтной линии электропередачи Строки горы мы быстрым темпом начали широко внедрять электрификацию в свое колхозное производство. В настущее время у нас широкое применение находят автомобили животных, электродромы, электрическая стражка овцедели, птицефабрика, колхозные рабочие, три радиозавода, полостью обслуживание все квартиры колхозников и общественные учреждения. Все молотильни, мельницы работают на электромоторах. Имеется своя насосная станция, механическая мастерская.

По всем этим показателям наш колхоз получил право участия на сельскохозяйственной выставке. Это наша честь и слава. Но это уже предведен-

### Завоюем право участия на выставке

Много вложено труда членами сельхозартели для того, чтобы превратить животноводство в одну из доходных отраслей хозяйства. Оно стало всесторонним развитием. Достаточно сказать, что наши фермы насчитывают пять конюшен, шесть— крупного рогатого скота, одна— овчарки, по три свиноматки и птичника.

Сельхозартель выполняла трехлетний план развития животноводства.

Сельхозартель выполнила планы кормов как грубых, так

и сочных. Достаточно привести такой факт, что в прошлом году мы заложили силоса во всех бригадах около 450 тонн.

За время существования колхоза проделана значительная работа по улучшению породистости скота. В настоящий момент большинство крупного рогатого скота стало красногорбатой породы. Был создан— чайковской, синий— белогорской породы.

Сейчас условия позволяют животноводам добиваться высоких показателей. В частности, по воспитанию молодняка лошадей хороших показателей телкисты Н. Степанова, Е. Зверева, по сохранению пороссят и выходу свининой— З. Горшкова, В. Зверева, амплитуда— К. Коробова, конюхов— Б. Яловичкин, механик— Ильин. Некоторые из них показывают хорошие результаты.

Некоторые из которых даже участвуют в Всесоюзной сельскохозяйственной выставке этого года.

Однако мы еще имеем излишнюю продуктивность крупного рогатого скота, малый настриг шерсти. Одной из причин этого являются плохие отгонные пастбища, называя урожай естественным гравом лугах.

Полеводы и животноводы колхоза сейчас прилагают все усилия к тому, чтобы устранить эти недостатки и завоевать право участия на сельскохозяйственной выставке в 1955 году.

Правление артели пропагандирует большую заботу о животноводстве, особенно в создании за-

заведений животноводства колхоза „Большевик“.

### Выставка—это слава труда.

### Подумай—

с чем поедешь туда!

Наш колхоз, отметил достоинствах успехах прошлого года, принял решение добиться этого почетного права.

Какие главные задачи ставим мы в поголовке и участии на выставке будущего года?

Прежде всего наш колхоз будет насторожен и упорно работать на дальнейшее повышение уровня механизации и электрификации. Мы опустили острый недостаток в рабочем колхозе. И наш единственным выходом из этого трудного положения является в максимальной механизации ручного труда. Уже в этом году мы обеспечим все свои хозяйствственные службы и дома кол-

хозяйств и центрально усадьбе водопроводом, что высвободит немало рабочей силы. Все построенные теплицы будут обслуживаться центральными системами, а парниковые хозяйства электрическими нагревателями. Будет обновлена парниковая поливка в парниках и теплицах.

В этом году мы построим свой завод по производству торфорежущих машин, которые будут помочь своему колхозу обеспечивать и другие сельскохозяйственные артели района. В этом году наша телефонная связь между бригадами и производственными участками будет переоборудована на АТС.

Второй нашей задачей является повышение поголовья. Мы поголовье уже в этом году повысили до 100% с одного гектара земли выше одной тысячи рублей, а в целом по колхозу довести до 1600 тысяч рублей. Этому заству мы будем решать за счет расширения растениеводства, овощеводства, тепличного и парникового хозяйства и животноводства.



